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40 let co odešel Antonín Benjamin SVOJSÍK

Toto není článek, ale spíše osnova článku, abyste mohli v časopisech 
k nimž máte přistup néoo uveřejnit. Sestavil jsem proto celou řadu 

detailních informací, které se těžko hledají.
Narozen na Vyšehradě, v Praze 5. září 1876, / dnes je tomu 102 roky/ 

odešel 17. září 1958 a pochován na Slavíně, na Vyšehradě. Bylo to právě 
v době Minchovské porady .

Skauting poznal v r 1908 a sešel se tehdy s Baden Powellem v Londýně 
a dovezl si jeho Scouting for Boys. , ,

Otec Svojsíkův byl učitel a hudebník, jeden bratr operní zpěvák, 
druhý advokátem v Praze Na Staré Rychtě, na Starém Městě, kde v jeho 
kanceláři býval 'Hlavnístan' Junáka 1909 - 16. Bratr Alois byl knězem 
a cestoval hlavně v Dálném Východě.

Svojsík byl členem Českého Pěveckého Kvarteta po rd900. Členové: 
Karel Setrling,Rudolf Černý, Jan Novák /učitel a po r 1918 -58 místo- 
náčelník Junáka/. Svojsík byl bariton a nejmladší v kvartetu. Odtud jeho 
umělecké jméno Benjamin / nejmenoval se Bedřich/

Učitel tělocviku,po r.1920 professorem tělocviku v Truhlářské ulici. 
Clen Sokola,' sportovec, zápasník a chodec. Jeho manželka byla dcerou 
professora zpěvu Pivody,autora mnoha umělých národních písní a velkého 
odpůrce Smetanova.

Na turné s kvartetem poznal svět i Ameriku a viděl v Anglii skauty.
1911 založil spolek Junák, Český Skaut. Byla to třetí skautská orga- 

nisace na světě/ Anglie, Chile a Cechy/ nikoliv Rakousko.
Spolupracovníci: Rosler Ořovský, pražský drogista a člen Světového 

Olympického Výboru za Cechy, nikoliv Rakousko, Jan Novák, Dr. Josef 
Simánek, básník, prof. Drtina / otec pozdějšího ministra/, známy pedagog, 
Dr. Blaha univ.professor, Dr Klika, sportovní lékař.

Svojsík byl jednatelem Umělecké Besedy a tam našel další spolupracov­
níky: Jaroslav Kovařovic, skladatel napsal Junáckou, básník S.Procházka 
psal do Junáka a složil text k Junácké, Mikoláš Aleš nakreslil obálku 
ke knize žáklady Junáctví /1911/ a vytvořil znak psohlavců, který byl 
na skautské lilii’ Junáka. Tam také našel mnoho jiných spoluprcovníků.

Základy Junáctví napsal S. v r 1910 a některé kapitoly vyšly jaoko 
zvláštní příručky: Umění pozorovat!, Život v přírodě, Táboření.
Kniha 'Základové Skautingu, zpracovaná v r 1919-20 spíše Janem Novákem 
pro Sokol byla jiná kniha obsažnější o dvou dílech. Illustroval ji F. 
Řehák, bratr Slávy Řeháka.

Obtíže: 1. Politické: Rakousko ještě silně existovalo a nikdo tehdy 
'nesnil'o samostatnérepublice tím méně Československé. Veřejné mínění se 
'odklánělo od Vídně' a národ sváděl poslední boj o svou kulturní a jazy­
kovou neodvislost a rovnoprávnost s Němci. Otvírala se okna na Západ, 
nejen do Francie, ale i Anglie a Ameriky. S. nemohl dát do slibu věrnost 
’císaři a Rakousku' a proto se tomuto úskalí vyhnul slovy:'budu věrný 
ideálům své duše'. Toto znění bylo uznáno Mezinárodní Konferenci 1920 .

Anglie byla ještě neznámá a považována za germanofilskou, angličtina 
noprosto cizí jazyk. Proto nikoliv Scout, ale Junák. To byl srbský hrdina 
bojovník za osvobození od Turků, Slovan a ideologický blízko Paohlavcům. 
Jako vzor skauta je v Základech jednak srbský Junák, jednak také Samuraj, 
ideál, který dovezl Svojsíkův bratr Alois. Po válce se postoj k Anglii 
změnil, angličtina se stala 'módní' a proto'Základové'otevřeněji píší 
o Anglii, srbský Junák je v pozadí a Samuraj prakticky zmizel.

2. Kulturní problémy: Junák převzal Sokolské ideály a hesla, 
aie nikoliv klassický pojem Tyršův z let 1860. Obdiv Antiky nebyl již 
tak prominentní a Svojsík a jeho spolupracovníci jako Novák, Řehák a jiní 
nebyli odchováni klassickou kulturou gymnasia.
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fi.T.Seton měl u nás daleko větší vliv na veřejnost i na skauting nežli 
kdekoliv jinde na světě. Snad vlivem Mioše Seiferta a jeho knihovny Walden. 
Stejně London byl čten u nás víc nežli jinde, ale to bylo až po válce 1914­
1b. Zájem o hudbu byl naší mládeži vrozený a Svojsík byl hudebník. Byli 
jsme proto všichni zpěváci.

Jako naši otcové tak i tehdejší generace měla daleko větší smysl pro 
historii, která živila národní sebevědomí. Svoboda myšlení a právo na 
vlastní názor a Pravdu / Palackého Husicrví/ a demokratická spolupráce 
/ podle Masaryka/ byly páteří skautské mravouky. Antimilitarism byl vroze­
ný českému národu, protože armáda byla cizí, a po válce všeobecný. Proto 
jsme měli potíže s uniformami a odznaky. Nejen Baden Powell, ale i Svojsík 
kázal 'dobrovolnou kázeň' a naše družinová soustava byla daleko vice bu­
dovaná na iniciativě rádců, nežli v Anglii. ,

Po válce se u nás vytvořila řada skautských organizací jako: Baden 
Powellovi skauti, Psohlavci, Liga Lesní Moudrosti, Děti divočiny, Děti 
Zivény, a řada jiných nemluvě o polo-skautských organizací mládeže při po­
litických scarnách. Po roce 1925 většíma těchto organizací prakticky zašla.

Svaz Junáků Skautu a Skautek R.C.S. byl založen v r 1920 nejen v čes­
kých zemích, ale také na Slovensku. Prvním starostou byl básník J.S. Machar, 

Tentýž rok byla vytvořena světová organizace skautská zvaná Boy Scouts 
International Conference a International Committee / Dnes World Committee/ 
a Svojsík se stal členem komitétu a zůstal jím až do smrti. Po válce jsem 
tuto funkci převzal já v r 1947. z

Skauting se u nás stal kusem národní kultury a t.zy. Tramping, který 
se rozmohl v dvacátých letech byl jeno dítětem, haše mládež byla ze všch 
společenských tříd i když s počátku převládali středoškoláci.

Měli jsme daleko více výletů, nežli tomu bývalo na Západě a naše tábory 
byly většinou celý měsíc. Tábory putovní se vžily velice rychle také jistě 
vlivem Němců, kteří pěstovali 'Wandern a Wandervögeln'dávno v 19. století.

Zásluhou Svojsíkovou bylo, že dovedl u nás sloučit chlapecký kmen 
i dívčí v jednu organisaci, což existovalo jenom u nás a v Polsku. I když 
byl opatrný se zaváděním všelikých 'novot', jakmile našel něco, co se dobře 

osvědčilo, podporoval to. Přesto že byl učitelem, a stejně byl Jan Novák, 
bránil se proti 'školnímu sxautingu', šablonovému programu a opakování 
stejných her, cviku a praktik. Iniciativa musí vycházet od chlapců, říkal, 
jinak je stratíme. Podporoval nové sporty, předně vodáctví, ale také ly­
žaření, ačkoliv sám nikdy nebyl lyžařem. Dbal o všestranný program a bro­
jil proti 'specialistů:/nebo oddílům, kde se pěstoval jenom sport, nebo 
jer . těl cvik.

Společně s Janem Novákem, který byl vydavatelem, či^redaktorem časo­
pisu 'Vůdce'staral se o príručky. Tak vyšla jako pŕiloha'fúdce'již po 
roce 1920 'Družinová Soustava, /překlad z Angličtiny/ a Baden Powellova 
kniha 'Na pouti za úspěchem'/ základní příručka Roveringu. Dovedl pro 
příručka, kterých bylo potřebí najít autory, kteří by je napsali. Moje 
kniha Her byla jeho návrhem.

Když se v Anglii vytvořil üilwell Park staral se o to, aby někdo od 
nás tam zajel. Měl potom Franka Elstnera k tomu, aby u nás podobné kursy 
zorganizoval. Sám Svojsík neúnavně jezdil do táborů Lesních Skol aby viděl 
co se dělá, ale také vždycky přišel s iniciativními návrhy a konstruktiv - 
ním kriticismem. _

Když se u nás po Hitlerově uspěchu v Německu začalo s Brannou Výcho­
vou Svojsík ve spolupráci s gen. Vlčkem usměrnil tuto výchovu u nás, aby 
to nebyla výchova vojenská a ve zbrani, ale výchova k iniciativě a k 
bojovému duchu. Ne slepá poslušnost, ale odpovědná spolupráce a iniciativa, 
kterou mohl dát jenom skauting.

Těsně před smrtí navštívil Rusko, aby viděl Pionýrskou organizaci, 
a před tím již viděl italskou Balillu. 0 obou se vyjádřil: 'To není skauting 
je to cosi jako škola a nevychovává k iniciativě/
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CO ZMÁMENÁ SLOVO JAMBOREE.

..niekoľko našich Čitatelov nás požiadalo o vysvetlenie slova 
Jambore.Odtiskujeme preto článok br.Veléna,článok ktorý bol uve- 

rejneny v Stope pred niekolko rokami.

Dnes kdekdo ví, že Jamboree znamená shromáždění pod širým nebem, 
předně skautů, nebo i sportovců lyžařů a pod.

Jeětě před několika lety toto slovo znamenalo pouze tábor, nebo 
sjezd skautů, především skautů různých národů, tedy Jamboree mezi­
národní. To je zcela normální zjev, že sloka časem mění svůj Pívod­
ní význam a je jich používáno pro podobné, nebo příbuzné významy.

Hledáte-li ve «lovnících nejenom význam, ale také původ tohoto 
slova, najdete nejrůznější vysvětlení. Sama Lady Baden Powell, 
vdova po Světovém náčelníkovi a skautském zakladateli mi vysvětlo­
vala, že je to slovo, které si její manžel vymyslil. Jinde v Oxford- 
ském slovníku najdete, že je to slovo indiánské, jinde že pochází 
z nářečí Žulu v Jižní Africe. V r. 1920, když se konalo první mezi­
národní skautské Jamboree v Londýně citoval anglický dopisovatel 
v novinách Baden Powella, který prý řekl: ..'doufám, že se ml podaří 
shromáždit zástupce skautů z celého světa k manifestaci, kterou po 
příkladu severoamerických Indiánů nazveme Jamboree.

V poslední době však badatelé, hlavně v Americe dokázali, že to 
není indiánské slovo a že podobný výraz v žádném indiánském jazyce 

neexistuje.
Dal jsem se do hledání ve starých slovnících, většinou amerických, 

a pomohl mi také jeden australský skaut a linguista. Je nesporné,že 
Jamboree nezní indiánsky a již ve slovnícíh z r 1840 v Americe se 
objevuje slovo SHIVAREE /šivarý/ což znamenalo schůzKU, nebo shro­
máždění sedláků pod širým nebem v jižních státech. Později znamenalo 
všeobecně schůzku pod širým nebem, často také pitku.

Není pochyby že je to jenom zkomolenina francouzského slova 
CHARIVARI / áaryvary/ které mělo přibližné stejný význam a ve Fran­
cii tak zobecnělo, že dokonce vycházel v letech 1840 humoristický 
časopis toho jména, do něhož přispíval svými karikaturami dobře zná­

mý malíř Daumier. Toto francouzské slovo se dostalo do LouiSiany, 
kde se dosud mluví francouzský, pochopitelně se zkomolilo na slovo 
CHIVOREE nebo CHIVORI / šivorý/. Přenesením do španělštiny CH se 
zaměnilo v J, protože ve španělštině se J vyslovuje ja o CH a do-
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týčný pisaltel asi francouzky neznal a nevěděl, že Ch se vyslovu­
je jako 'š *. Nijak se nedivte. Lyže v angličtině jsou pŕece'skií 
To slovo je převzato z norštiny, kde se ovéem vyslovuje jaxo ši/ 
Stejně se slovo vyslovuje a dnes i píše tak v němčině. Podobně 
angličtina prevzala slovo'skip'z norštiny a vyslovuje je jako šip 
což znamená loď. Stejně v němčině. Na druhé straně skipper, kapi­
tán lodi zůstal škiper a ne'šipr'.

SIBORI, psané JIBORI se objevuje ve slovnících jižních států. 
Opět vlivem španělštiny B se změnilo ve V, protože americká španěl­
ština stejně jako jižní španělština v Evropě nerozlišuje dobře tyto 
dvě hlásky. Jak se tam však dosialo to M. Inu pro snažší výslovnost 
Tom u se říká assimilace dvou retnic. A máme Jambori něbo Jamboree 
s francouzskou koncovkou.

Slovo to mělo špatný zvuk či význam a znamenalo pitku,výtržnost 
po případě rvačku. V r 1884 píší noviny v Bostonu pochvalně o jednom 
z poslanců, že • nedovololil, aby bylo pořádáno pro voliče v den 
voleb v parku jamboree, protože by jistě došlo k výtržnostem.

V Evropě ovšem toto slovo bylo neznámé a proto po r 1920 ho 
bylo používáno výhradně k označení mezinárodních skautských sjezdů. 
Vyskytuje se ovšem již v r 1908 k označení skautského většího tábo­
ra. A odtud je asi měl Baden Powell. Teprve po druhé světové válce 
Američané použily tohoto slova k označení svého národního sjezdu. 
A dnes máme okresáí, oblastní státní i celostátní jamboree jako 
zcela obvyklý výraz.

Dokonce se vytvořila podobná slova zcela podle zvuku, jako 
SKIOREE, sjezd lyžařů, často také CAMPOREE, společný tábor a pod.

A tak staré slovo nabylo docela jiného významu, ale není pochyby 
že my, skauti, jsme mu dali novou nápln a rozšířili je po celém 
civilizovaném světě.
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SVETOVÝ SKAUTING !!
PORTUGALSKO: V pobrežnom meste Porto,sa konala medzinárodná — — « — — ^
výstava skautských známok a dokumentov.Prvú cenu vyhral švaj­
čiarsky skaut a medzi jeho vzácnými známkami,bola i znamka 
skautskej posty z roku 1918.Medzi dokumentárni boly vystavovane 
originále dopisov písane* B.P.pri obliehaní Mafeking,ako i do­
pis B.P.v ktorom opisuje kra'su ostrova Brown Sea.
EQUAĎOR:Za výdatenej podpory státu a spolupráce s juhoamerickými 
skautmi,equatorskí skauti usporiadali Medzinárodnú lesnú školu. 
BRAZÍLIA:Viacej ako 2000 skautov sa zúčastnilo celonárodného 
skautského Jamboře* nedaleko Rio de Janero.Tábor bol rozdelený 
do 7 pod-táborov a program bol pripravený tak,aby velka čiastka 
programu bola venovaná návšteve mesta.
KOREA: ha podporu skautskej činnosti na Korei,skautské ústredie 
rozhodlo zriadiť* zvláštny fond,do ktorého sa budú dávat dobro­
volné' príspevky.Zaujímavostou tohto fondu je to, že sosbierane 
peniaze sa nebudu moct* použit skorej ako v roku 1981.Do tohto 
roku,dúfajú sozbierať vyše 1,500«000 Dolárov.
FRANCIA:UŽ na poslednom svetovom Jamboře sa robily pokusy nad­
viazať* rádiové spojenie so skautskými rádiovými stanicami po 
celom svete .Povětrnostně' podmienky vsak neboly priaznivé. 1/ Októbri 
minulého roku usporiadali francúzski skauti t.zv."radiové Jamboře", 
a za velmi dobrých povetrnostných podmienok,podarilo sa im 
nadviazať* rádiové spojenie so skautmi z 28 štátov a s viacej 
ako 185 jednotlivými skautmi.
USA - LOS ANGELES: Dva skautské' oddiele ktoré' mame v USA a ktoré 
ešte existujú .zásluhou br.Ľuboša a br.Oldu,usporiadali veliko- 
nocný lýžiarský tábor,nakolko zimný tábor bol viacej na vode,ako 
na snahu.Tento bol spojený s "puťákom"na lodičkách.Okrem tejto 
činnosti zúčastnia sa naši skauti i medzinárodného skautského 
tábora,ktorý je plánovaný koncom mája.Samozrejme,Že br.Lubos ma 
naplánovaný tábor pre tých "novoskautov",ktorý bude koncom Juna 
a pre tých "ostrielaných" skautov,ktorý bude na 5 týždne v Auguste. 
Br.Oldo.má naplánovaný jeho známy "puťák",ktorý bude v divočine 
Sierry.Zaujemci sa moŽu prihlásiť* v redakcii STOPA.

-fakir-
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I. (zatím pokusná) LESNÍ ŠKOLA, 
v exilovém skautingu

Bez sáhodlouhých organizačních příprav, bez velikého halasu 
začali naši ve Švýcarsku s něčím, co bylo snem nás - činovníku 
v exilu - ji?, dávno : uspořádali první, byt i jen pokusnou , 
Lesní školu. A hned přišli s originálním nápadem : 
každý z frekventantů^ ovládající dobře 1-2 kapitoly ze skautské 
teorie či praxe, naučí tonuto ostatní. Tím se toto týdenní sou­
středění na chatě "Ennenda" u Glarusu o velikonočních prázdninách 
1978 stalo velkou a přitom radostnou "dílnou skau­
t i n g u ". Doufejme,že z ní vzejde mnoho novech myšlenek a pod­
nětů a že nám z ní vyrostou noví mladí skautští vůdcové a vůdkyně.

Slyšte, co o Lesní škole 1978 ve Švýcarsku napsal rover br. 
Aleš Křížek z Karlu v Foruří, člen oddílu Německo-Sever a 
účastník Kordjambu 75 . Vyslal jej tam jeho mateřský oddíl a br. 
Aleš píše :

Lesní škola se konala v hezké, utulné chytě blízko Glarusu. 
kro naše účely to bylo ideální : samota a blízkost horské říčky 
s malým ostrůvkem. Kol dokola jen samé lesy. Hned prvního dne - 
byl to Velký pátek 24.III. - jsme společní sestavili program a jí­
delníček. Bylo nás dohromady 10 účastníků - 7 skautů a 5 skautky. 
Činovník jeden : br. Pavel B e c o. Hlasovalo se demokraticky, 
.by byl názor přijat, museli s ním všichni souhlasit. Stáří účast­

níků mezi 15-18 lety.
Ku'3 Lesní školy - jak bylo uvedeno již v pozvánce,kterou švý­

carská oblast rozeslala v únoru všem oddílům - se konal ve znamení 
"drsňáctví". To znamenalo boj proti zchoulostivělosti, pohodlnosti 
a maloměšťáckému chápání skautingu. Tak se např.každý měl ráno 
umýt do půl těla v ledové vodě řeky. Nikdo nemusel, bylo to 
vše dobrovolné- a tak prvního rána se našli jen dva takoví. Ale 
přesto po 1-2 dnech sepak každý dobrovolně "mučil" ledovou vodou.

V sobotu se šlo na nákup do města, odpoledne začal program. 
Beseda o tábornickém nářadí,o jeho údržbě,broušení seker a nožů a 
o zacházení s nimi, lak jsme si to šli vyzkoušet do přírody. Kvůli 
nácviku jsem si nasekali a nařezali dříví pro naše kamna v chatě. 
Všechna zálesácká témata,probíraná teoreticky,jsme prozkoušeli 
v praxi. - V neděli jsme podnikli vycházku do přírody. Ležel ještě 
sníh, našlo se hodně zvířecích stop. Dokonce s nám podařilo vysto­
povat srnku. - Chtěli jsme prozkoumat ostrůvek uprostřed řeky, a 
protože se nikomu do ledové vody nechtělo, vybudovali jsme na ostrov 
provazový most. Jinou zaj mavou disciplínou bylo odhad a míření 
vzd' lenosti a výšky v přírodě* dále orientace pomocí kompasu a přírod­
ních. známek, lasování,uzlováni a první pomoc.

Naše kuchyně - to byla přímo experimentální laboratoř : neboxť 
zde jsme dělali to, co člověk, žijící v městské civilizaci, už do­
čista dělat zapomněl nebo to prostě neumí : stloukat máslo, Vařit 
marmeládu z lesních plodů, péci c leba, dělat tvaroh. I od přísným 
dozorem Pavlovým,lterý jednoho dne přivei tři živé slepice a jednu 
kachnu, jsme je odborně zabili a připravili na různý způsob : pekli 
v Betonově hrnci, opekli otáčením na rožni...
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„ .^^ zajímavým námětem byla výroba voskových pochodní a stavba 
překážkové dráhy. Na závěr Lesní školy se konal táborový oheň se 
zpěvy a vystupy. "Služby" jsme na tomto kurzu neměli. K vaření a my­
ti nádobí se hlásili dobrovolníci. Účelem bylo nikoho k ničemu nenu­
tit,nedavat povely,ale vypěstovat uvědomění,že nutnou oráči je třeba 
udělat. To znamená na tuto práci lidi motivovat a ne lim 
poroučej. Výsledek byl nad očekáváni lepší, nežli když se jed­
notlivec do něčeho nutí. Lodbbně jak tomu bylo s ranním mytím v ledo­
vé vode : člověk němči dojem,že je do něčeho nucen, nýbrž dělal to 
nakonec sám a dobrovolně. Proto na této nrvní Lesní škole byla dobrá, 
kamarádská atmosféra,kterou jsme všichni oceňovali a která při­
spěla k tomu,že lesní škola "Ennenda" byla úspěšným krokem , / 
kupředu v našem skautingu. ' " /-gli/

INTERCAMP  12.-15.5. 78

BOY SCOUTS OF CANADA MAPLE LEAF REGION

Usporiadateími tohotočného INTERCAKPu 78 - 
ktorý bol v poradí už 14.sústredením skautov 
rôznych národov v Európe - boli Kanaäania. 
(Kaší 1660 skautov / a prvý raz aj skautiek, 
tých bolo zatial nepatrne/. Miesto konania :

SCOUTS CANADA

skautská rezervácia pri Westernohe v pohorí Westerwald medzi Frank­
furtom a Kobiencom.Skautské oddiely z Nemecka -(poväčšine jednotky 
skautov v anglických,kanadských,amerických posádkách)- medzi nimi 
aj Je našich chlapcov z oddielu Sever,Stred a Juh - sa sišli už 
v piatok navečer pred svätodušnými sviatkami. V sobotu ráno tu 
stál obrovský tábor na ploche mnoha desiatok hektárov, v prekrásnom 
lesnom a lučinatom teréne. Nasledovalo slávnostné zahájenie so 
vztýčením vlajek všetkých zúčastnených národov. Hoci nás oddiel je 
členom nemeckého kontingentu, sme tu uznávaní ako samostatná národ­
nosť a českoslovehská vlajka vlaje pomedzi ostatnými zástavami na 
čestnom mieste Intercampu. Kanaäania pripravili velmi zaujímavé 
disciplíny včítane orientačného závodu. Úporne sa súťaží celté 
odpoludnie a ešte nasledujúci deň. Naši chlapci sa "činia" a výsle­
dok je viacej než skvelý : zo /býhochnašich družín dostali všetky 
zlatú, stuhuľ Družina Lišiek z oddielu "Sever" bola dokonce druhá 
nejlepšia zo skoro 2C0 družín,ktoré súťažili. 0 prvé, miesto v tejto 
veíkejia ťažkej súťaži nás pripravili premrštené a -podlá nášho 
názoru - nereálne podmienky súťaže o ochranu prírodného prostredia. 
Dostali sme totiž trestné body za to,že sme založili oheň na zemi, 
samozrejme po starostlivom odstránení porastu. /Oheň sme mali za­
ložiť na vyvýšenom podstavci z dreva,plechu a pod.- ale o tom si 
napíšeme iste v budúcich číslách STOPY../. Ničmenej sa tohoročný 
INTERCAMP vydaril,všetci boli spokojní,hoci sma zažili dosť zimy 
a aj dážä. /- gli/
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O SKAUTSKÉ VÝCHOVĚ

Učme se. čemu se učit dá - a je tady už toho dost, co pro nás jiní vynalez­
li. Přidejme k tomu, co přidat můžeme, abychom důstojně zaujmuli své místo ve 
VELKÉ ŠKOLE LIDSTVA A ZANECHALI TU VÍC. NEŽ JSME PŘIJALI. Herder

Charakter člověka bývá spolu­
vytvářen dvěma faktory : Jedním 

' Jsou zděděné vlastnosti a disposice, 
druhým vliv prostředí.

Tím druhým se tu chci trochu 
zabývat. V dětství a mladém věku je 
totiž vliv prostředí nejintensivněj­
ší. Dítě či mladý člověk, tedy tvor 
s malými zkušenostmi a ne plně vy­
tříbeným úsudkem, absorbuje tento 
vliv bez hlubších hodnocení, často 
podvědomě. Pokud je tento vliv cí­
levědomě usměrňován, nazýváme ho 
výchovou.

Prostředí tvoří : rodina, ka­
marádi, škola, národní a církevní 
společenství, orgar.izace /třeba i 
skauting/ aj. Z nich většina se 
výchovou zabývá anebo by se zabýva- 
ti měla .

Podívejme se, do jaké míry 
tyto instituce v dnešní době tuto 
funkci plní. Vezměme příklad :

Přestávka na školním dvoře. 
Děcka se potřebují vyřádit. To je 
žádoucí, vydrží pak klidněji sedět 
při vyučování. To vyřádění se,pak 
ale zvrhává ve rvačky. Nu nešt. 
Ale pravidelně bývají otloukáni 
caparti kluky 2 vyšších tříd ; vět­
šinou takovými, kteří v rovné kon­
kurenci neobstojí, kyslíte, že obě­
ti najdou dovolání u učitele ? Ouha. 
Toho naprosto nezajímá, co se děje 
za dveřmi třídy, škola má kolektiv­

' ;í úrazové pojištění, učitelé povin­
né ručení, tak co. ,

Poměr zprostředkování vědomos­
tí a výchovy v přínosu školy se 
stále více a více vyvíjí v nepros­
pěch druhého. Přitom si škola chce 
stale více přisvojovat primát ve 
vlivu na dítě. "Velice vítáme spo­
lupráci rodičů I" Teto prázdné hes­
le v praxi vypadá takte - přístup 
outsiderům na staveniště pouze na 
vlastn. nebezpečí. , ,

zůstaňme u sváru dětí. Vaše 
řítě ;e utlačováno sousedovým, Mů- 
2ste reagovat trojím způsobem, ^id 
se dc toho nemícháte /nevíte koli­
krát cc předcházelo/ nebe dáte u- 
tžskcvateli pohlavek - přičemž má­
ma křičí z okna, ze na Vás zavolá 
policii - nebo řeknete :"Paní sou­
sedko, napomeňte přeci Vašeho kar- 
tínka !"

Jsou tři druhy sousedek. Prv­
ní napomene kartička. Druhá, žoviál­
ni, Je toho názoru, že kvůli taha­
nicím dětí se přece nebudou nepřá- 

. telit dospělí Čili je proti zmezi- 
'.národnění konfliktu. Třetí - a tako­

vých je nejvíc - se místo do Martín­
ka pustí do Vás a to v přítomnosti 
své ratolesti. Martínkovi je tak 
potvrzena správnost Jeho počínání.

kinderstube zůstává jen názvem 
místnosti, ale vnitřní význam toho 
slova se stává víc a více prázdným 
pojmem, spíše handicapem a předmě­
tem úšklebků.

Výchovné poslání státu je také 
na ústupu. Massmedia, na které má 
stát určitý vliv, jsou spíše rejdiš- 
těm zábavního průmyslu a po ideové 
stránce se vyklízí bojiště pro ma­
terialisté hlasatele šťastného ži­
vočicha. Mládeži se prezentuje 
brutalita, nevázanost, nemravnost. 
Když Carter před časem prohlásil, 
že je třeba vnésti více etiky do 
politiky, bylo to, jako když pích­
ne do vosího hnízda. Křiklouni, 
v čele s německým spolkovým kanclé­
řem, hulákali jeden přes druhého, 
že morálka patří do soukromé sféry 
jednotlivce.

Stát jaio takový má ostatně 
Jít občanovi příkladem. Třeba stát 
jako zaměstnavatel má být po soci­
ální stránce vzorem podnikatelům 
a pod. Jaký pán taký krám. Vzme-li 

, komunistický stát nejen obchodníkům 
a sedlákům jejich majetek, ale i 
babičkám při měnové reformě celo­
životní úspory v Kampeličce, ne­
můžeme se pak divit, ,když v naší 
vlasti platí zásada 'kdo nekrade 
denně aspoň hodinu, ten okrádá se­
be a rodinu !”

Vliv církví na výchovu mláde­
že je pod tlakem mateří al i snu - 
2 to i ve vlast;.ích řadách - rovněž 
na ústupu.

jak je tc 'by s děts.cu 
a mládežnickou organizací, za niž 
jsme spoluzodpovědni - se akautin- 
gem y Má ee přizpůsobit shora kon­

I statovanému trendu ostatního pro­
středí, aby byl líbivým, přijatel* 
ným ?

U některých svazů našich hos­
titelských zemí tyto tendence vi­
díme. Např. naši švýcarští kamará- ' 
di některé skautské principy opouš­
tějí. V nově přepracovaném zákonu 
škrtli poslušnost a čistotu v myš­
lení, slovech a skutcích. Mladá 
chasa si na skautských festivalech 
vesele vykuřuje.

Vedeme o těchto věcech váš­
nivé diskuse s našimi nově nastu­
pujícími, mladými vedoucími. Při 
nich trefil jeden z našich výstižně 
základní rozdíl v pojetí našeho 
.a.švýcarského .skautingu : Švýcarům
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ztráce ze zřetele, že skautinf je ’ 
výběrová organizace. Memá smyslu 
plnit klubovnj masou. Raději usi­
lujme o společenství kvalitních 
jednotlivců, kteří pak svým pří­
kladem a odlišností od podprůměru 
inspirují ostatní k napodobování 
a přivedou je do našich rad.

- Cookie -

Jde hlavně o tre:zeitgestaltung - 
vyplnění volného času hrou a zába­
vou, což je jistě lepší než nuda, 
poflakování a špatná společnost.

»sprcti tomu čs.skautir.gu 
vidy šlo a mělo by i nadále jiti 
především o výchovu. Tel.o 
bychom se měli přidržet právě pro­

' tc, Že působení ostatního prostře­
dí v tomto směru ochabuje. Nesníme

Skautské kazety
Po úspechu prvej kazety:Skautské písně

Strana 1 - 30 min.

Úvodem
Junácká hymna1
Severka+Andělská horat
♦Kornárov+Kozí louka1"2
Polnice: Budíček1
Poštorenská kapela1
Onam, onamo*
Pfsniíku ti zazpívám2
Holá hoši, kamarádi2
Karibu1
Na severnfm nebi1
V hlubokém údolf1
Rodné údolf2
Opouštím svůj rodný kraj2
Citrónky1

Strana 2-28 min.

Hy plul i dál a dá17 •
Na Okoř je cesta2
Polnice: Otokem, útokem2 
Stály báby1
Džungle ztichla2
Pro* s tím se máme rozloučil' 
Prší, prší na Kozí louce- 
Dobrou noc, vlčata1
Dobrú noc1
Polnice: Večerka1
Z táborových kronik: Na jedné 
loucelzapsala Kufika), Pozoro­
vání pTírody(Holím3an) , Kozy 
ŕzapsala Sojka), lak j sme spa­
li na ostrovSízapsala Riki) , 
Noční honba za zvuky(Honika), 
Bobřík samoty (zapsala Veve- 
ruSka)

Nahráno na Komárově1 a Kozí louce2 v létě 1976 za réžie Vrně 
Zpívají: Budulínek,Jojo,Kudrnář,Libora,Myška,Slávka,Sluníč­
ko,Šipka,Stopka,Ztráty a sbor1; číča,Hříbě,Ikoka-dřivě Fňuf 
Lord,Mimi,Nšo-či,Sojka,Veverka,Veveruška a další2
Trubka: Petr1 a Krvsař2 .Hudební doprovod: Cvička,Igor,Vrně 
a Krysař.zuuk a střih:Jan,Cookie.Obal a vyhotovení:Radek 
Copyright by SKAUTSKÁ EDICE, UTRECHT, 1976SKAUTED

vydal SKAUTED tohto roku druhú kazetu:Skautské tábory
Strana 1:
Skautské ideály1 
Ovodem
Budíček*
Junáci, vzhůru1 
Nikdo nemá zdání2 
Zátoko, Zátoko1 
Severka*
V Lucembursku náš tábor* 
Nástup - (halinové pokřiky * 
Přes hory, skály, lesy1 
Prší, prší1 
Pec nám spadla’ 
Červený šátečku’ 
žádnéj neví*
Na těch panských lukách’ 
Já rada miluju2 
Na tú svätú Kateřinu' 
Sportovní půlden - wz/iovď 
Oběd - 'tuch a pokukj 1 
Okolo Hradce' 
Tluče bubeníček* 
Po borovom tichom lese* 
Slyš nás, ó Pane5

Strana 2:
Ach, synku, synku2
Beskyde, Beskyde2
Bavorov5
Tancuj, Tancuj5
Byla jedna loďka'
Zapad den*
Posvátný oheň - vypiávřné 6
Zář ohně*
Zelení hájové'
Askalona'
Přídi Jano5
Tálinskej rybník7
Skautský domov - vyptávání c
O, řebíčku zahradnický2 
Medvědi nevědí*

St^4.h: Jan

R.K.SKAUTED

Český a slovenský exilový skauting v Evropě
Czech and Slovak Scouting in Exile.European Council

Tchique et alovaqua acoutiane 1 ľaxíl. Cona.il europfen
Tschechische und slowakisch« Pfadfinderschaft in Exil. Europarat

Tajechiache en Siowaakse scouting in ballingschap. Baad van Europa

Ivivaji útastnéci táhni v Utl 1917 na Zátoce) Válendě; Odetě) 
v Lucembursku1-a na Severce5 za hudebného doptovodu Vrněte.I - 
gora, Cvičky, Krysaře a Luboše. Vyplaví bratr Velen6, buje 
Krysař! KaMti Vrně121 ,Janua Dědek6,lawnfujt Šipka a Myška
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